

Вырезка из газеты  
КОММУНАР

16 МАР 1976

г. Тула

# ИСКУССТВО ВЫСОКОЙ ПРАВДЫ

Гастроли — пускай и непродолжительные — такого творческого коллектива, как академический Малый театр, событие исключительное для любого города. Большое, вдохновенное искусство, пронесенное высокой жизненной правды, которому Малый театр преданно служит более полудтора веков, находит отклик в каждом сердце. Нам памятна майские дни 1974 года, когда прославленный коллектив последний раз выступал в Туле. Помнится тот поистине восторженный прием, который был оказан туляками мастерам сцены из «Дома Островского». И нас не оставляла надежда на новые встречи.

Такие встречи проходят в эти дни на сцене тульского Дворца культуры профсоюз. Малый театр снова в нашем городе. На этот раз на гастрольной афише всего три спектакля, которые, однако же, дают достаточно верное представление о сегодняшнем репертуаре старейшего театра, о его творческих принципах, позволяют познакомиться со значительной частью труппы, с представителями разных поколений актеров.

Во все времена чутко прислушивавшийся к дыханию жизни, Малый театр и сегодня верен своему правилу — отгибаться на насущные вопросы современности. Поэтому-то и принял он к постановке пьесу И. Штока «Золотые костры», посвятив свою новую работу XXV съезду КПСС. Спектакль,

## ГАСТРОЛИ МАЛОГО ТЕАТРА

рассказывающий о судьбах героев Магнитки, полный поэзии созидательного труда, исключительно актуален в наши дни. Его театр привез в Тулу.

Никогда не сходят со сцены пьесы А. Н. Островского — драматурга, всю свою жизнь связавшего с Малым. Туляки получили возможность вновь увидеть блестящую постановку комедии «Не все коту масленица».

Театр глубоко русский, Малый тем не менее всегда был чужд какой бы то ни было национальной обособлен-

ности, горячо пропагандировал лучшие произведения зарубежной драматургии. Спектакль по драме Г. Гауптмана «Перед заходом солнца» познакомит туляков и с этой стороной деятельности замечательного коллектива.

Какие имена на афише! Даже человек, ни разу не бывавший в Малом, найдет тут знакомых ему по кинофильмам, радиопостановкам и телевизионным спектаклям актеров. Среди них — Герон Социалистического Труда, народные артисты СССР М. И. Царев и Е. Н. Гоголева, народный артист СССР В. И. Хохряков, народные артисты РСФСР Т. А. Еремеева, Э. А. Быстрицкая, Е. В. Самойлов, Д. С. Павлов и другие прославленные мастера сцены.

Первые спектакли, встретили горный прием туляков. Гастроли закончатся 20 марта, и нельзя не пожалеть, что они столь коротки многим любителям искусства не удастся побывать на спектаклях. Остается только надеяться, что следующая встреча будет скорой и более продолжительной.

В. ЧИЖОВ.